

Redacción, Administración
y Talleres
Sagasta, 55 y Cid, 12
Teléfono, 1621. Aptado. 171

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Número suelto, 15 cénti
SUSCRIPCIONES
Alicante, un mes 2'50 p
Provincia trimestre, 8'75

Año XXV

Alicante, martes 14 de Diciembre de 1937

Núm. 9.0

Catedráticos sin cartera

Por Daniel TAPIA BOLIVAR

En la «Gaceta de la República» del sábado 4 del actual apareció la siguiente Orden:

«Al decidir el Gobierno de la República la reanudación de las actividades académicas en las Universidades radicadas en territorio leal, hubo de disponerse, por Orden del 28 de agosto último («Gaceta» del 31), la presentación en la Secretaría general de la Universidad de Valencia, antes del día 15 de septiembre, de todos aquellos profesores universitarios a quienes la sublevación de los militares facciosos hubiera sorprendido en territorio leal o en el extranjero, con la sola excepción de aquellos que se encontrasen fuera de España cumpliendo alguna misión oficial confiada o autorizada debidamente por este Ministerio.

Contrastando con la generalidad de nuestro Profesorado que, fie al cumplimiento de su deber, respondió con diligencia y entusiasmo a este requerimiento ministerial, como con anterioridad lo habían hecho los profesores de otros centros de enseñanza y los maestros de nuestras Escuelas nacionales, un grupo de profesores universitarios, manifestando una evidente falta de solidaridad con el pueblo español, que lucha con abnegación heroica en defensa de las libertades nacionales, ha faltado abiertamente al cumplimiento de sus deberes más elementales, desoyendo el llamamiento del Gobierno y permitiendo con su abstención que sus enseñanzas pudieran quedar desatendidas, cosa que sólo se ha podido evitar por el celo con que otros profesores, con un sentimiento más elevado de sus obligaciones profesionales, se han dispuesto a suplir sus ausencias.

Por todas estas consideraciones, y en cumplimiento de lo previsto en la citada Orden de 28 de agosto próximo pasado:

Este Ministerio ha tenido a bien disponer que queden incurso en las sanciones establecidas en el artículo 171 de la vigente Ley de Instrucción pública, para los casos de abandono de destino, los Profesores que figuran en la siguiente relación: «(Esta consta de veinte nombres).

Desertores de su cátedra, desertores de su patria, desertores de su propio destino. ¿Qué hacen que no asisten a dar sus respectivas clases los profesores que siempre fueron puntuales? No habrá luego «decíamos ayer...» que les vaya. El hoy es lo que importa en la España heroica de cada día. Y los catedráticos formales han faltado a sus aulas, a su formalidad cotidiana. Se han hecho traición. No habrá pretexto infantil que los absuelva, ni enfermedad fingida de colegio desaplicado que intente burlar la buena fe de sus jueces. Ahora son los discípulos, quienes piden cuentas y no están

dispuestos a admitir engaños. Ellos, que fueron maestros, saben de sobra que no valen trinquifuelas ni habilidades a la hora del examen, a la hora de la verdad.

Esta hora es la que ha sonado en España. No precedida de carrillones ni otros artilugios de relojería. La hora dramática española —hora de exámenes a conciencia en las conductas— ha repercutido por todo el territorio nacional con la voz ronca y grave de los disparos de cañón. Sobran, después de oídas las campanadas cabales, las repetidas y bulliciosas apariciones del cuco charlatán o la adhesión tardía de estos otros maestros cantores, atrasados de hora y relojeros de su propia deshonra.

Sí, señores catedráticos sin cátedra; hoy son los alumnos —¡asómbrense!— quienes se han constituido en tribunal de honor para juzgarles a ustedes. Ni exigen recitados de memoria ni se apañan con disculpas medrosas. Hoy son los estudiantes, que van a dar su vida para que en España sigan abiertas las Universidades, quienes tengan pleno derecho a vigilar la entrada en los claustros universitarios. A ustedes se les ha prohibido el paso. No olviden la lección. No la olvidarán, de seguro. Todos ustedes tienen una conciencia una conciencia cuyos dictados —es verdad— no siguen, pero cuyos mandatos conocen e incluso bordan con habilidad magistral. Todos ustedes —filósofos, filólogos y pedagogos— tienen su alma en el armario. Aterida, pero la tienen; y ahí empieza su tragedia. Lo que les pasa es que su frivolidad, una frivolidad nacida al calor y al frío del ser o no ser, del no ser y parecer que se es, les impide adaptarse a las normas de su «yo» legislador. Ustedes son sus propios indisciplinados con respecto a su conciencia, sus peores enemigos y los más desobedientes. Peor para ustedes. Y eso es cabalmente, esa infidelidad suya consigo mismos, lo que ha de atormentar siempre sus pobres almas de profesores con botas y botones y ciencia con demasiados ojales.

Ustedes —¡oh!— tendrán una y mil razones —infinitas y agudas razones de las que ya no sirven en España— para justificar su ausencia. No es eso lo que se les pide. No es de una razón, es de un sentimiento de lo que carecen. No es por su fuga presurosa por lo que no se permite su regreso a la Universidad. Es porque ustedes se han ido conscientes de que hacían mal en irse, auestas con un oscuro remordimiento, que de seguro les pesa aún. Lo condenable dentro del hecho de su desertión es que entre sus muchos motivos de ausencia no aparece uno sólo de índole sentimental. Ustedes no se han ido por su gusto, sino por su conveniencia. Us-

tedes saben —¡cómo no lo han de saber!— que los más recónditos sentimientos humanos —patrióticos o no, políticos o apolíticos, ancestrales si ustedes quieren, o salvajes, si es preciso— tienden a que el hombre se quede en su sitio— cargue con su destino violentar por el osplo —o el silencio— allí mismo, en su país, sin debo— de sus egoísmos. Y ustedes, que tanto alardeaban de haber hallado la postura de su destino impar —buena postura frente al teatro del mundo!—, que tan seguros estaban en sus firmes doctrinas, han sido los primeros que han sucumbido a la ráfaga precursora del temporal que amenazaba a España. Pecado de debilidad o hipocresía. No, no pueden decir ustedes que se fueron en cumplimiento de su deber abedrío: se fueron violentando esa voluntad natural de quedarse en España. De lo contrario, estarían ustedes al otro lado —con Franco—, y tampoco lo están. Se han quedado ustedes en el peor sitio, en el peor desamparo de las actitudes estudiadas y falsas, donde se pierde la sensibilidad y el tacto de las temperaturas. ¿Por qué se inhibieron del drama español? Ustedes lo sabrán. Nosotros lo sospechamos. Tal vez porque su voluntad fuera una entelequia. Tal vez, algunas veces lo pareció, porque no había tal firmeza en ella, sino simple terquedad de niños voluntariosos. En total, para demostrar de nuevo su obstinación de grandes hombres víctimas de un pequeño rencor.

Pero ustedes no querían irse, mejor aún: no querían haberse ido. Lo peor para ustedes— es que ya es tarde para volver. Jamás les cabrá participación alguna ni en el honor ni en el dolor que hoy abrasa a todos los españoles. Ni padres ni padrinos de este rumoroso natalicio de todo un pueblo. Ustedes, catedráticos sin cátedra, españoles sin patria y hombres sin conciencia, han perdido definitivamente la caudilla de ser quienes eran o quienes creyeron ser. Han perdido su centro —conciencia y razón de todo lo humano— y se han quedado en simple circunferencia; rueda sin eje, alma sin pena, circunferencia sin «yo», sin demostración palpable de que lo es. Ustedes se han quedado en su cáscara. Cáscara vacía y vanidosa, donde a lo más rebulle la almeja consumida y amarga de su autotración.

IDEAL CINEMA

El Noticiero Nacional «España al día». Estreno de la emocionante e intrigante película, hablada en español.

COMPAS DE ESPERA

por Richard Balthemes, Joe Morrison y Gertrude Michael

Sección permanente desde las 5 de la tarde.

A propósito de la «quinta columna»

Por Angel PASCUAL DEVESA

Merced a un prodigio de voluntad y de organización, nuestras líneas en los frentes son una barrera infranqueable para el enemigo. De aquellas iniciales y emocionadas masas heroicas, pero arbitrarias, de milicianos ha surgido un ejército que es toda una máquina de guerra. La subordinación a un mando y a un fin únicos obró el milagro.

¿Por qué no nos aplicamos todos con igual unanimidad y disciplina para que sea también la retaguardia impermeable al enemigo?

La frecuencia con que aquí detrás se acusa a la «quinta columna» es una prueba inequívoca de que la retaguardia no ofrece la necesaria cohesión, y entre las resquebrajaduras se filtra y opera esa organización facciosa.

Y que esto ocurra a los diez y siete meses de la rebelión quiere decir que aún no nos hemos acoplado, ni seguido el mismo ritmo ni puesto la misma voluntad que en los frentes. Cometiendo con ello un gran daño para nuestra causa, porque en la guerra, tan importante es la línea de fuego como cada una de las zonas escalonadas hasta la más segura retaguardia. Todo ello compone el sistema bélico operante, cuyo motor trabaja principalmente en los organismos de más atrás, donde casi no llegan las trepidaciones de la guerra, pero en donde los hogares no deben apagarse para que el calor y la savia lleguen ininterrumpidamente hasta las mas remotas y dispersas avanzadas.

Aquí tropezamos demasiado frecuentemente con esa ubicua «quinta columna»; y me asalta el recelo de que no hayamos sabido colocarla y de que estén sin cegar sus fuentes.

Hay que acabar con ella. Pero hay que acabar con ella y con todo aquello que la alimenta y que la enjendra, porque si no se suprimen las causas, fatalmente persistirán los efectos.

Alicante ha sido siempre un pueblo liberal y eminentemente republicano, y lo sigue siendo, en tan honda y amplia proporción que aquí no puede vivir la «quinta columna» si no se le abona el terreno.

Y eso es lo que se hace cuando a las vicisitudes propias de la guerra se añaden otras que ya no son de la guerra, aunque se le achachen interesadamente o por automatismo.

El espíritu popular, ahora más despierto que nunca, soporta estoicamente lo inevitable, por duro que sea, pero recibe muy mal las añadiduras irritantes, y las advierte con percepción clara, aunque las soporte con impasi-

Organizado por el Cuadro de «Altavoz del Frente», se ayer tarde una función a beneficio de la recaudación de fondos para la campaña de invierno, ayuda a los

Se representó el reportaje escenas de vanguardia y retaguardia recopiladas por J. R. Clemente L. Giménez, «Dos hijos», y el espectáculo de L. Urrutia, «V sangre».

No queremos romper el encanto en que se han colocado cuantos momentos nutren el cuadro artístico «Altavoz del Frente», porque den que el esfuerzo, la valía, el deseo de ser útiles, es de todos, mos y sin falsas personalidades, te, pues, que cuantos intervienen en la representación han logrado el éxito escénico de las obras vividas tarde, y que el Reportaje de Clemente y Giménez, logró un señalado éxito literario y escénico, así como el corado realizado por la sección de plásticas de «Altavoz del

Luego, los Coros de «Altavoz del Frente», cantaron varios himnos trenando la obra premiada por el Ministerio de Instrucción Pública último concurso abierto al extranjero de Félix Ramos, músico compositor alicantino Rafael Sempere, que obtuvo un primer premio. La música es fácil e inspirada, adapta perfectamente al espectáculo.

Dos afiliados al partido presentaron breves discursos, y se dijo también romances de guerra.

Todo, repetimos, con gran satisfacción del público que concurrió al teatro.

Todo eso y mucho más es la guerra que nos hacen y nosotros nos defendemos por el derecho elemental de la guerra absurda y despiadada; soporta resignado el exilio de los exodios anteriores.

El pueblo rumia silenciosamente el dolor de sus muertos, sufrimiento, la escasez o la falta de materias; soporta resignado el exilio de los exodios anteriores. Todo eso y mucho más es la guerra que nos hacen y nosotros nos defendemos por el derecho elemental de la guerra absurda y despiadada; soporta resignado el exilio de los exodios anteriores. Todo eso y mucho más es la guerra que nos hacen y nosotros nos defendemos por el derecho elemental de la guerra absurda y despiadada; soporta resignado el exilio de los exodios anteriores.

Comité Local de Defensa Pasiva del estómago ALICANTE

Al público en general:

Brigadas Auxiliares de Barrio—Funciones y atribuciones de las mismas. Estas Brigadas Auxiliares de Barrio creadas por esta Junta a fin de contar en todo momento con la ayuda desinteresada y eficaz de un puñado de hombres que, en los momentos de peligro puedan atender convenientemente los servicios de salvamento y socorro; y que en tiempo de normalidad vigilen la buena conservación y estado de los elementos de defensa de la población, tienen entre otras atribuciones y responsabilidades las siguientes:

EN TIEMPO NORMAL

Vigilar los refugios con el fin de evitar la entrada a los mismos, y velar por la buena conservación de todos los objetos existentes en ellos, enseres, cerraduras, lámparas, etc.

Realizar de acuerdo con las Brigadas o individualmente, prácticas de ejercicio en el manejo de camillas, salvamento en caso de ataque con gases, prácticas de descombro y extinción de incendios.

EN TIEMPO DE ALARMA

Serán los primeros en acudir a los Refugios, para abrir la entrada de los mismos.

Procurarán no se formen aglomeraciones en las entradas de los Refugios, cuidando de que el acceso a los mismos se haga ordenadamente, sin precipitación y dando preferencia a las mujeres, niños y ancianos.

Evitarán la confusión y el desorden dentro de los Refugios, hasta tanto lleguen los agentes de la autoridad.

Inmediatamente de hacerse cargo de los Refugios los agentes de la autoridad, los miembros de estas Brigadas Auxiliares de Barrio, constituirán un Retén permanente por barriada, el cual estará dispuesto para acudir a los lugares donde sus servicios se hicieran necesarios, dando preferencia a su barrio, y, colaborando en otro, si en el suyo no hubiera necesidad.

Por el medio más rápido comunicarán al Retén Central de Bomberos, los casos de incendios que hubiese habido, así como también su importancia.

Si hubiese rotura en alguna de las líneas generales de agua, gas o electricidad, avisarán a uno de los tres Retenes en que está dividida la población.

Con el fin de que todos los miembros de estas Brigadas no carezcan de los conocimientos teóricos, complemento indispensable a su buena voluntad y disposición, esta Junta tiene nombrado un arquitecto competente, el cual desempeñará el cargo de Inspector de estas Brigadas, y por medio de conferencias y prácticas, ya bien colectivas, o por barrios, ampliará los conocimientos indispensables de orden técnico, que contribuirán al mayor rendimiento y seguridad de los servicios desempeñados por las susodichas Brigadas.

A mismo tiempo este Comité ruega a todas las Brigadas establezcan relaciones unas con otras, a fin de conseguir una mejor compenetración de las mismas, y con ello un mejor rendimiento.

Alicante 13 de Octubre de 1937. — El Presidente, Santiago Martí.

GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hígicloridria), etc. Caja 2'45 y 2'50 ptas. ELIXIR: Cura la falta del ácido (hipoclorhidria) etc. Frasco 4'75 pesetas.

Tribunales

TRIBUNAL POPULAR

Número uno

En el local de el Ayuntamiento se vió esta mañana el juicio procedente del Juzgado de Instrucción de Alcoy seguido por el delito de muerte contra el procesado José Maciá Vicedo.

Actuó como Abogado defensor del procesado don Ginés Puerto Cardán. El Tribunal dictó sentencia absolutoria.

TRIBUNAL POPULAR

Número dos

Ante este Tribunal constituido en la Audiencia Provincial, se ha visto el juicio procedente del Juzgado de Instrucción de Atentado contra el procesado Joaquín Martínez.

Actuó como Letrado defensor del procesado don Norberto Campos Barrera.

El Tribunal dictó sentencia condenando al inculcado a la pena de dos meses y un día de internamiento en un campo de trabajo.

Comité Provincial de la Cruz Roja Española de Alicante

SERVICIO DE SOCORRO

Habiéndose recibido unas demandas de noticias, debidamente contestadas y tramitadas por la Cruz Roja Internacional de Ginebra se ruega pasen por estas Oficinas sitas en Calderón de la Barca número 2, 2.º todos los días laborables de 10 a 1 o de 4 a 6 los ciudadanos que a continuación se expresan.

Trinidad Ruiz Muñoz, José Ruiz Navarro, José Ruiz Plata, Carmen Afas Camino, Juan Alcoy Beltrán, Isabel Cabrera López, Do.ores Cabrera Lozano, Juan Cabrera Martínez, Angéles Calzada Lugones, Juan Cano Diminiguez, Josefa Carmona Sánchez, Mercedes de la Barrera Cazo, José Beltrán Padilla, Bartolomé Beltrán Pina, María Flores Torres, Miguel Fernández Sánchez, Julián Fernández de Moyá, Do.ores Fernández Morales, Antonio Fernández Mora-es, Francisco García, Juan Álvarez, Herminia Fernández, Leonardo Fernández, Pilar Fernández, Juan Fernández, Emilio Fernández, Andrés González, María González, Antonia Aguilar, Antonia González, Florentina González, Francisca González, Lola González, Antonio Gómez, Amparo Giménez León, Rafael Garrido, Victoria García, Mateo García, José García Mesa, María García, José García, Antonio García, Francisco de la Cruz, José González, María González, Pedro González, Isabel Camboa, Andrés Camboa, José R. Gallejo, Francisco Gallardo, Encarnación Galdino Gil, Carmen Castañell, Manuel Castaño, Leonor Lofa Mirón, Joaquín Lopera, María Guisa, Catalina Hernández.

DOCTOR

Roque Ruiz Olmos

Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Steitin y del de Charlottenburg, de Berlín; y del Hospital para tuberculosos Waldhaus-Charlottenburg en Sommerfeld Osthavelland (Alemania)

Corazón y Pulmones - Rayos X Electrocardiografía Avenida Dr. Gadea, 3. 1.º, Tel. 2354 Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 3 a 6 Valencia 9 de Diciembre de 1937.

Central de exportación de agrrios

AVISO

A los exportadores al interior. — Esta Central autoriza la compra de naranja de huertos no apta para la exportación, previniendo que no podrá coger ni retirar la misma sin previa autorización de esta Central, la que no dará su conformidad si a la solicitud expresando huertos, propietario y término municipal, donde radique la finca no se acompaña el informe firmado por el Comité Agrícola de la localidad de que ha practicado la debida inspección

Valencia 10 Diciembre de 1937.

Consejo Municipal de Alicante

Esta Comisión, que tiene carácter permanente, se complace en participar a todos los damnificados que para atender sus peticiones queda abierto un negociado, en este Ayuntamiento, que funcionará normalmente todos los días laborables de 9 a 13 y de las 16 a las 18 horas.

También se pone en conocimiento general que la Comisión atenderá a todos los damnificados, incluyendo, desde luego, a los que hayan sido a partir desde el primer bombardeo.

La Comisión quiere, y para ello dedicará todo su empeño y atención, que esta humanitaria obra, de obligada solidaridad antifascista, supia en la parte materia el profundo daño que nos infiere la vesánica bestia fascista, y por ello al agradecer las aportaciones, tanto de cantidades oficiales, políticas o sindicales, como del resto de ciudadanos, estima del caso anticipar que por medio de la Prensa irá dándose cuenta de cuantas resoluciones se adopten en pro de los damnificados.

Alicante a 15 Diciembre de 1937. — Por la Comisión; El Secretario, José Sierra Costa.

Gobierno Civil

UN EXPRESIVO TELEGRAMA DEL MINISTRO DE JUSTICIA, SEÑOR ANSO

En el momento de tomar posesión del cargo de ministro de Justicia don Mariano Anso, ha dirigido al Gobernador civil un telegrama de protesta y condena por la agresión de Alicante por los tres barcos piratas que, al servicio del fascismo internacional, atacan alevosamente los poblados marítimos de la España leal.

EL RACIONAMIENTO DEL PAN

Ayer tarde celebraron una extensa conferencia con el Gobernador civil el ingeniero del Servicio Agronómico, señor Torres, y el delegado de Abastos del Ministerio de Agricultura, señor Sanchiz, para estudiar un nuevo racionamiento de pan desde hoy la ración de pan sea de 100 gramos.

Por el Juez de Instrucción de Villajoyosa ha sido notificada al Gobernador la detención de todo el Consejo Municipal, habiéndose solicitado fuerzas de Alicante para llevar a cabo diversos registros domiciliarios.

Este número ha sido visado por la censura

Lea EL LUCHADOR

Sindicato de Agentes del Comercio y de la Industria

U. G. T.

Reunidos en Asamblea general extraordinaria los representantes y videntes de comercio y agentes de seguros, afiliados a esta Sección provincial de la Federación de Agentes del Comercio y de la Industria, U. G. T., para tratar principalmente de atender un requerimiento de la Federación Provincial Obrera para contribuir de manera eficaz a la aportación de recursos económicos con destino a intensificar la construcción de refugios después de estudiadas diversas proposiciones todas ellas encaminadas al mismo objetivo, fueron tomado por unanimidad los siguientes acuerdos:

Primero: a) Establecer con carácter obligatorio, por una sola vez, una cuota de cinco pesetas; b) Otra, también obligatoria y por una vez, de cuantía voluntaria; c) Organizar una colecta entre el vecindario de la capital, por medio de Comisiones y previa autorización de la Junta Local de Defensa Pasiva; d) Facultar y estimular a todos los afiliados para recaudar entre sus amistades.

Segundo: Aplicación de sanciones morales a los sindicatos que sin suficiente justificación dejen de asistir a las Asambleas.

Los cuatro apartados que componen el primer acuerdo ponen de relieve el interés del Sindicato y la decisión de cooperar de modo eficiente a resolver rápidamente el problema de la construcción de refugios, y su actitud se hace acreedor al reconocimiento de la población en general. Tan loable actuación debe servir de estimulante ejemplo a cuantos, particulares o entidades, puedan por cualquier medio colaborar en esta obra de más trascendente interés en los momentos que vivimos.

Cartelera DEL S. U. E. P.-C. N. T.

PROGRAMA PARA HOY MARTES CENTRAL

Estreno de la interesante comedia moderna Metro

LA VOZ DEL AIRE por William Haines y Madge Evans

MONUMENTAL

Dos formidables películas

NOCHES DE MONTECARLO por Mary Brian

LA TELA DE ARANA por Mirna Loy

SALON ESPAÑA

Dos sensacionales películas

EL DINERO MALDITO por Lew Ayres y Gingers Rogers

ES HORA DE AMARNOS por Edmund Lowe y Ann Stohrer

Todos en función permanente desde las 5 de la tarde. Orquesta en los intermedios.

Droguería Desiderio Reig ALICANTE OFRECE Barniz negro "Timón" para guardabarros AGUA DESTILADA

SI QUIERE QUE SUS HIJOS Y SUS HIJAS SEAN EDUCADOS INTEGRAMENTE LLEVELOS A LA

Escuela Modelo Párvulos Primera Enseñanza para niños, divididos en nueve grados y niñas divididos en cinco grados Preparación para ingreso en la Segunda Enseñanza y Escuela de Comercio Bachillerato —: Comercio en sus Grados Preparatorios y Pericia Carreras Especiales Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 5. Teléfono núm. 2031.

Delegación Provincial de Trabajo de Alicante

AMPLIACION DE LOS BENEFICIOS DE LA LEGISLACION SOBRE AC- CIDENTES DEL TRABAJO AL SER- VICIO DOMESTICO

De conformidad con lo establecido en el Decreto del Ministerio de Trabajo y asistencia Social, fecha veintiocho de octubre del corriente año, se hace saber a todos los dueños de casa o vivienda la obligación en que están de tener asegurados a sus servidores domésticos contra los riesgos de incapacidad permanente y muerte por causa o a consecuencia de accidentes del trabajo. Esta obligación deberá ser cumplida en el término de tres meses contados desde la publicación habrá de ser forzosamente concertado con la Caja Nacional de Seguros de Accidentes del Trabajo, debiendo las primas ser satisfechas por anualidades anticipadas e irreductibles.

Los operarios a quienes afecta este Decreto y los respectivos Sindicatos o Asociaciones profesionales, podrán investigar en la Caja Nacional de Seguros de Accidentes del Trabajo si los dueños de casa han asegurado a sus servidores domésticos de los riesgos de incapacidad permanente y muerte derivados de accidentes del Trabajo, incurriendo aquellos que desatendieran esta obligación en multa de cien pesetas que le será impuesta por la Inspección de Seguros Sociales. Así mismo, los Recaudadores del impuesto de sedulas personales, exigirán a los dueños de casa que tuviesen empadronados servidores domésticos, la presentación del recibo de la prima de seguro correspondiente al año a que la sedula se refiera y caso de que tal justificante no fuese aportado, se impondrá en la sedula del cabeza de familia un recargo de veinte por ciento, sin perjuicio de notificarse la omisión a la Caja Nacional en el término de setenta y dos horas a los efectos de imposición de la sanción correspondiente, quedando sujetos a responsabilidades los citados recaudadores en caso de incumplimiento de lo dispuesto.

Alicante 14 de diciembre de 1937. — El Delegado, Guillermo Vallejo Fernández.

Lea Vd.
El Luchador

ULTIMA HORA

LOS CHINOS DISPUESTOS A RESISTIR BRIOSAMENTE A LOS INVASORES

Shanghai. — El Mariscal Chang-Keg-Sof ha dado a las fuerzas chinas la orden de avacuar Nankin.

En una proclama difundida por radio el Cuartel General chino declara la retirada: «La retirada de Nankin no cambia en nada nuestra determinación de resistir al invasor. Desde que el Gobierno fué trasladado a Chan-Quing, Nankin había perdido su importancia política y estratégica.»

LOS JAPONESES RECONOCEN QUE LA GUERRA COMIENZA, AHORA

Shanghai. — El Portavoz del ejército japonés ha declarado que las tropas niponas en Nankin proceden a operaciones de limpieza.

Agrega que el sentimiento antijaponés, más fuerte cada vez en China a pesar de la toma de Nankin, refuerza la opinión de que la guerra no ha hecho mas que comenzar.

Mañana será proclamado en Nankin el nuevo régimen. Todos los hoteles, comercios, oficinas y casas particulares han recibido a orden de estar preparados a izar la bandera de las cinco bandas: Roja, azul, blanca, negra y marilla que simbolizan las cinco razas de China.

EL GOBIERNO ESQUIROL

Pekin. — Esta mañana ha entrado en funciones el nuevo Gobierno chino creado por las autoridades japonesas. En los edificios oficiales ondea la nueva bandera.

EL SALVAJISMO DE LOS NIPONES

Shanghai. — Noticias procedentes de Tokio dan cuenta de que las autoridades japonesas, influidas por los elementos militares e imperialistas, están realizando una terrible campaña para reprimir todo cuanto pueda representar un obstáculo al plan de los jefes militares.

Contrasta con esta tendencia la exaltación que se hace en el Japón de todos los valores militares en una raza mezcla de las antiguas tradiciones de los «zamurais» con el salvajismo de la técnica guerrera.

Se cita como un ejemplo de esta crueldad una sangrienta apuesta cruzada entre dos Subtenientes nipones sobre cual de los dos sería el primero

en acuchillar a un centenar de chinos. Los dos militares en el ardor de la manía han rebasado la cifra que han tenido que ampliar a ciento cincuenta. Uno de ellos que asegura haber dado muerte a sablazos a ciento diez chinos empleando su sable de «zamurai» de punta y de filo, lamenta haber mellaod este.

LOS CONSERVADORES INGLESES CONTRA ALEMANIA

Londres. — Un grupo de setenta diputados conservadores ha decidido comunicar al primer ministro, que se opondrán radicalmente a toda idea de cesión a Alemania de territorios bajo mandato.

Estiman estos diputados que además de las razones de carácter estratégico que se oponen a la cesión de algunos territorios y de los intereses de las poblaciones, no estaría bien entregar terrenos a Alemania ya que ésta no quiere considerar el problema colonial como parte de un arreglo general.

LOS RESULTADOS DEL VIAJE DE DELBOS

Belgrado. — A la una de la tarde han sido firmados tres acuerdos económicos entre Francia y Yugoslavia: El acuerdo anejo al Tratado Comercial de 1929, el acuerdo sobre pagos comerciales y el de los contingentes.

Los documentos han sido firmados por los señores Delbós y Urbanich, ministro yugoeslavo de Industria y Comercio.

EXCELENTES SERVICIOS DE LA POLICIA

Valencia. — Desde hace varios días el servicio de Policía del Ejército viene practicando investigaciones a la salida de los espectáculos públicos y en todo sitio donde hay afluencia de personas, a fin de proceder a las detenciones de quienes, estando comprendidos en las quintas movilizadas no prestan servicio militar.

Por tal razón son numerosas las detenciones practicadas. La investigación se efectúa con gran rapidez. Las personas que pueden justificar sus actividades, son libertadas en el acto, mientras que, los que se prueba que han dejado de cumplir con sus obligaciones militares, son enviados a Brigadas Disciplinarias.

EL HEROISMO DE NUESTROS ADMIRABLES GUERRILLEROS

Barcelona. — Frente de Extremadura. Desde hace mas de un mes las operaciones en este frente están totalmente paralizadas casi todos los días, el enemigo dispara una docena de cañonazos contra Valsequillo en un inútil gasto de metralla. A esto se limita la acción guerrera.

Nuestras posiciones son las mismas de Octubre último. Conservamos nuestras líneas y subsectores de Granja Torrehermosa, La Granja, Los Bázquez, El Caballón y Cabeza Mesada, sin que hayan sufrido la mas mínima variación. El frío es intensísimo y las lluvias encharcan los caminos y llanuras.

Ultimamente se han pasado seis evadidos que han permanecido diez y seis meses en la sierras de Hueva tuchando a los fascistas. Han relatado los golpes de mano dados con éxito, entre

ellos, la voladura de los puentes del ferrocarril de Tarxis a Hueva y dos trenes con material de guerra en la vía de Zafrá a Hueva.

Ahora hay ya en la Sierra muchos campamentos facciosos, y los guerrilleros han acordado dividirse en pequeños grupos para ver la manera de pasares a terreno leal.

DE LA «GACETA»

Barcelona. — La «Gaceta» publica: Una orden de Hacienda nombrando una Comisión liquidadora de disuelto Consejo Interprovincial de Asturias y León, integrada por don Amadeo Fernández y don José Maldoñado, y por un funcionario del Departamento, quienes podrán disponer las operaciones necesarias tanto de cobros como de pagos a los fines o su liquidación. También se nombra otra Comisión liquidadora de que fué Consejo Interprovincial de Santander, Burgos y Palencia, integrado por don José Sampeiro y don Félix Astogarraga con iguales fines y facultades que la anterior.

DEL «DIARIO OFICIAL DEL MINISTERIO DE DEFENSA»

Barcelona. — El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional» publica las siguientes disposiciones:

Resolviendo que el Teniente Coronel de Artillería don Antonio Gordón pase destinado como Jefe de la Sección de Servicios de la Subsecretaría del Ejército de Tierra.

—Destinando a los Coronales don Robustiano Garrido y don Pedro de las Heras a los Centros de Reclutamiento 18 y 16 respectivamente.

Destinando al Teniente Coronel don Jesús Pérez Salas como Jefe de la Sección del personal del Ejército de Tierra.

Disponiendo que los Tenientes Coronales don Joaquín Plaza Ortiz y don Francisco Armengol pasen destinados a los Centros de Reclutamiento número 1 y 5 respectivamente, a lo que se incorporarán con urgencia.

Designando a don Gerardo Hernández, Comandante General de Artillería del Ejército de Sur, para el cargo de Comandante General de Artillería del Ejército de Andalucía, y a don José Martínez Díaz Valera de la Comandancia Principal del 9.º Cuerpo a la Comandancia Principal de Artillería del 23 Cuerpo de Ejército.

EL RESULTADO DE LAS ELECCIONES PARA EL SOVIET SUPREMO

Moscú. — La Comisión Central Electoral ha publicado un comunicado sobre los resultados de las elecciones para el Soviet Supremo.

En Moscú han sido elegidos Stalin, Molotov, Komarov, Lonova, Kobanov, Siderov, Fere dorova, Burdanko, Pocheguina. En esta circunscripción han votado el 99 por ciento del Censo y en toda la región moscovita el 98 por ciento.

En Leningrado ha votado el 96,5 por ciento y en la región el 96 por ciento. Han sido elegidos por la capital Udanov, Kanilin, Ugarov, Liffinov, Isakov, Selsnev, Uvochien Baikov, Esmirnova, Smeianin, Petrouski, Korchaguina y Alexandrowkoya.

Por la región han triunfado Alexis, Tolstoi, Dibenkoy y Zakovko.

En Miniski donde votó el 99,6 por ciento han sido elegidos Vorochilov y Naueev.

En Kiev votó el 98,6 por ciento y fueron elegidos Kossior, Bovobietz, Susiaihkova y Marchak.

En Karkov votaron el 98,9 por ciento de los electores y en Tachin el 93,7, resultando elegidos Kaganovich y Yusupow.

En Baku la participación de votantes se elevó al 95,5 por ciento habiendo salido triunfantes Seguirof y Iguskin.

Esta mañana no había terminado todavía el escrutinio en todas las circunscripciones pues hay que tener en cuenta que la U. R. R. S. tiene mil ciento cuarenta y tres distritos electorales con ciento treinta y siete mil ciento ochenta y cinco colegios.

Consejo Obrero de la Fábrica de Alicante

Relación entregada de las prendas adquiridas por esta Fábrica de Tabacos al Socorro Rojo Internacional son las siguientes:

116 cazadoras, 18 camisas francesas, 14 mantas algodón, 8 checos, 5 bandadas, 42 bufandas lana, 60 pares calcetines lana, 24 chalecos lana sin mangas, 18 jerseys lana con mangas, 50 pares calcancillos lana, 62 pares camisetas lana, 46 pares guantes y dos de piel.

Vicente Seva

ODONTOLOGO

Enfermedades Boca y Dientes

Rayos X - Diatermia

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
San Vicente, 71, 1.º Alicante

Lea EL LUCHADOR

Almacenes "El Aguila" Colectivizados

ALTAMIRA. 2.-ALICANTE

Antes de hacer sus compras, visite nuestras secciones de Camisería, géneros de punto, corbatería, guantería, sombrerería, zapatería, basiones y paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, juguetes y confecciones para señora, caballero y niños.

Sección de Sastrería a medida

Corte elegante y confección esmerada

¡Precios mínimos y calidades máximas!

Lea usted esto, pues es de mucho interés

Si quiere calzarse usted y su familia con inmejorables zapatos y por poco dinero, visite la sección de CALZADOS que presenta la CASA HUESCA, CA, Sagasta 16 y Castaños 2.

Tiene los mayores surtidos en calzados SRONG QUE SON LOS INROMPIBLES también los zapatos sandalias SIN-FIN que son las más económicas y de más duración y los ya afamados zapatos para chicharro desde el 15 al 27 en charol blanco negro y colores de la marca MARTE que no hay quien le iguale en precios y calidad.

Para CABALLERO tiene la sección de 18 pesetas el par, que son de mucho gusto y de gran duración.

Todo esto lo podrá comprobar. Visitando la CASA HUESCA y sin ningún compromiso se los enseñará.

entra el trabajo hecho, sin necesidad de actuar.

ayamos contra ella, pero combatirla con un criterio práctico, amando sus límites hasta la zona que no se queden fuera los que corran con ella aviesamente, los que dicen que en nuestra retaguardia son males evitables, sufrimientos no son precisos, molestias innecesarias.

que abusivamente se han apropiado del instante para coaccionar propio provecho, se capa de intereses colectivos; o han negociado con el miedo, o han explotado el miedo, o forzado la necesidad ajena...

una vez abarcada toda la famosa zona, combatirla debidamente, apilando con justicia la sanción y el remedio convenientes. Simultaneando los medios sean oportunos: unas veces será la violencia, la acción coacciona pero otras convendrá emplear la táctica, la diplomacia; y sobre todo resaltar y acentuar nuestra rectitud de conducta, nuestro ejemplo.

La «quinta columna» no solo la ha de vencer por fuerza, también y en mayor escala, ganando la causa, captándola, es arrojando el terreno. Sin tolerancia a las unidades: con una organización ejemplar, con una serenidad que gana con una comprensión que gana el ánimo de todos. Facilitando y haciendo la vida dura e ingrata, prologando el momento, cooperando para que disminuyan los motivos de males pensando más en los demás que en el mismo, amando aristas y apartando obstáculos...

¿hacemos examen de conciencia? ¿nos todo seguros de haber cumplido como corresponde al momento? ¿nuestros grupos, los ciudadanos todos, se comportado como convenía para la derrota, y la conversión, y el resquebrajamiento de la «quinta columna»?

¿ha perseguido con toda la alteza de miras que la función de juez le exige en ella todos los que son, y todos los que están?...

¿que todas estas consideraciones que se plantean cuando se habla de la «quinta columna», si es que en ella se piensa que nos curemos de ella?

Angel PASOUAL Y DEVESEA

Visado para la censura

LA ILICITANA MOLINA HERMANOS

Alicante, Valencia, Vall de Uxó, Lérida, Aragón, Zaragoza, Barcelona y pueblos limítrofes

AGENCIAS
Calle Pelayo 81-Teléfono 18822
Calle Joaquín Costa 35-Tel. 2142

PETICIONES DE EXPORTACION E IMPORTACION REQUISAN DE UN REPRESENTANTE PARA QUE LES DÉ SOLUCION EN LOS DEPARTAMENTOS DEL ESTADO

¿Necesita quien le vigile sus compras o las haga en su nombre tanto en la Península como en el Extranjero?

de nuestros servicios y ahorrará tiempo y dinero

TRAMITACIÓN ASESORIA JURIDICA COMERCIAL
Arlbau, 18, entlo. 1.ª (Esquina Universidad) Teléfono 10477
Gerente: RAFAEL MIRA.-Barcelona

C. N. T.

y encontraréis buenos y económicos géneros en trajes y gabanes, como asimismo hechuras y confecciones inmejorables.

- Visitad nuestros talleres socializados de
- Sastrería núm. 1.—López Torregrosa, 15, tienda.
 - » » 2.—Alberola Romero, 2, entresuelo (esquina Altamira)
 - » » 3.—Manuel Azaña, 8, tienda
 - » » 4.—Sagasta, 21, entresuelo

EXTRANJERO

SOBRE EL HUNDIMIENTO DEL CAÑONERO NORTEAMERICANO

Washington. — El señor Hull ha visitado al presidente Roosevelt para darle cuenta del incidente del cañonero «Panay».

Se dice en los círculos bien informados que Roosevelt ha abandonado el programa de visitas ordinarias para ponerse a disposición del secretario de Estado y seguir muy de cerca los resultados y las derivaciones del bombardeo del cañonero antes dicho.

Añaden las autoridades de la Casa Blanca que la política del Gobierno americano obedecerá a este respecto, a consideraciones de interés nacional y patriótico, fuera de toda consideración política, pudiendo contar seguramente con el apoyo del pueblo y de la Prensa americana.

LOS ESTADOS UNIDOS ENVIARAN UNA ENERGICA NOTA AL JAPON

Washington. — Después de una conferencia entre el secretario de Estado y los consejeros de Asuntos de Extremo Oriente, se anuncia que el señor Hull preparará una enérgica nota de protesta al Japón con motivo del hundimiento del cañonero «Panay». El secretario de Estado conferenciará con Roosevelt antes del envío de la nota.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES EDEN RECONOCE LA GRAVEDAD DE LOS INCIDENTES OCURRIDOS EN CHINA

Londres. — Contestando a una pregunta del Mayor Attée, relativa al bombardeo de buques británicos en el Yang-Tsé, el señor Eden ha declarado en los Comunes: «Es inútil poner de relieve el carácter grave de estos incidentes, que, debido a esta gravedad, pido a la Cámara que no me pida hoy más aclaraciones. Añadió que el Gobierno inglés se mantiene en contacto con el norteamericano, a propósito de los repetidos ataques contra barcos norteamericanos e ingleses por parte de los nipones.

EL PUEBLO YUGOESLAVO ACLAMA ENTUSIASTICAMENTE AL SENOR DELBOS

Belgrado. — La población tributó un entusiasta recibimiento al señor Delbos. El tren llegó a las nueve de la

mañana. El señor Delbos se trasladó a la Legación francesa aclamado por una multitud que se calcula en 60.000 personas que no dejaban de agitar banderas francesas y yugoeslavas y de vitorear intensamente a Francia, a Yugoslavia y a la democracia. El público rompió los cordones de policía e intentó seguir al cortejo en manifestación.

Posteriormente, se organizaron manifestaciones francófilas en diversos puntos de la ciudad, especialmente ante la Casa de los Estudiantes.

Durante toda la mañana reinó gran efervescencia. Grupos de estudiantes, al grito de ¡Viva Francia!, intentaron dirigirse al monumento de reconocimiento a dicho país. La policía hizo evacuar el parque donde se levanta dicho monumento. Los manifestantes tuvieron también otro encuentro con la policía ante la Cámara de los Diputados. A consecuencia de las intervenciones, resultaron un muerto y varios heridos.

UN BANQUETE EN HONOR DEL SENOR DELBOS

Belgrado. — El jefe del Gobierno y su esposa ofrecieron un banquete de gala en honor del señor Delbos. Asistieron miembros del Gobierno y presidentes del Senado y de la Cámara. El señor Delbos, mostró su satisfacción por el recibimiento tributado. «Yugoeslavia y Francia, dijo, están unidas por recuerdos que nada pueden borrar. Nuestros soldados combatieron juntos y derramaron su sangre por la misma causa. En Belgrado y en Verdún sirvieron con su tenacidad y heroísmo el patrimonio común. Para consagrar esto, fué firmado el Tratado de 1927 que tenemos el honor de renovar, y cuyo único objeto es garantizar la seguridad de nuestros dos países contribuyendo a la paz general.»

Terminó brindando por la prosperidad del pueblo yugoeslavo.

Información general

NUESTROS VALIENTES CAZAS DE REIBAN UN APARATO FACCIOSO

Valencia. — En el frente del Este, cinco aparatos de bombardeo enemigos fueron atacados por una escuadrilla de cazas republicanos que se habían internado en terreno enemigo. La hábil maniobra de nuestras defensas impidió el fuego de los aviones rebeldes, obligándoles a entablar combate. Fué tocado un aparato rebelde que cayó envuelto en llamas entre los pueblos de Vinaceite y Azaña, en el sector de Mediana. Los restantes aviones se dieron a la fuga perseguidos por los cazas republicanos.

MARCELINO DOMINGO REGRESA RA ESTA SEMANA A ESPAÑA

Barcelona. — Se anuncia que a mediados de la semana actual llegará a Barcelona don Marcelino Domingo.

Al pueblo de Alicante

(Texto del llamamiento dirigido por el Presidente del Consejo Municipal, camarada Santiago Martí, por la emisora de Radio Alicante, el día 9 del actual.)

El último hecho vandálico perpetrado en nuestra ciudad en la madrugada del 21 de noviembre por la criminal aviación extranjera al servicio del fascismo español, ha hecho experimentar en la carne de nuestro pueblo la barbarie de los facciosos, en tan repetidas ocasiones probada. Transcurridos los primeros momentos de la catástrofe producida en nuestra ciudad por enemigos de tan inhumana y vil condición, momentos empleados con apremio de exigencia inexcusable en la atención de las víctimas, serenados ya los ánimos en la medida que nos permite el dolor aún subsistente y la persistencia del trágico recuerdo, fuerza es que destinemos nuestra preferencia preocupada, nuestro afán primordial, a lograr, por todos los medios la salvaguardia de los seres queridos, cuyas vidas no pueden estar a merced de la criminalidad impune con que los facciosos ejercen su vesánica crueldad, llevando la destrucción y la muerte a los modestos hogares de la población civil indefensa.

Es incuestionable, y así se hace la justicia de reconocerlo, el esfuerzo que el Consejo Provincial hubo de realizar hasta que la Comisión de Fomento del Consejo Municipal de Alicante acordó establecer la cuota de dos pesetas por cabeza de familia y el uno por mil del impuesto sobre la recaudación del comercio de la capital. Gracias a esto hemos podido ver terminados los refugios que hoy existen, comenzados en fecha ya lejana con la aportación personal y entusiasta de ciudadanos antifascistas y muchos de la F. U. E., con el apoyo económico de algunos particulares y sindicatos, entre los que se han destacado el de Trabajadores del Comercio y Oficinas.

No cabe duda de que mucho se ha conseguido en este aspecto en seis meses, al extremo de haber merecido la felicitación del Gobierno. Pero lo hecho no es bastante y la realidad lo pone de manifiesto. Hoy contamos con 44 refugios terminados, capaces para 30.000 personas y, por tanto, insuficientes para una población muy superior en número de habitantes, con tendencia a posibles aumentos si las necesidades de la lucha requirieran el acogimiento de nuevos avecuados de otras zonas. No es bastante, pues, lo hecho, y su insuficiencia reclama que con urgencia, entusiasmo y tesón, acudamos todos, con nuestro esfuerzo económico y personal, a terminar en el más breve período la obra iniciada. Si con la inversión de un millón de pesetas para la construcción de 44

Parte de guerra

Ministerio de Defensa Nacional

Ejército de tierra

Barcelona (teléfono). — Comunicado de anoche:

Sin novedad de interés en los distintos frentes.

refugios ha sido necesario un lapso de 12 meses, la urgencia con que han de ser emprendidos y terminados los refugios que faltan para resguardar, como aspiramos, a toda la población, exige en esta nueva etapa un cambio de procedimientos de más rápida eficacia, con arreglo a un plan, cuyas líneas generales puedan basarse en lo siguiente:

1.º Medios económicos. — Necesidad de que se intensifiquen las recaudaciones por aportaciones de toda índole, recabando la ayuda de particulares y entidades, del comercio en general, de la Banca, de la Caja de Ahorros y de los Sindicatos. Ya algunos de estos han contribuido con aportaciones importantes y ni uno solo debe dejar de coadyudar tan espléndidamente como pueda a la labor humanitaria que nos proponemos. El Comercio, la Banca y la Caja de Ahorros no pueden en modo alguno eludir su auxilio económico. Yo, como Presidente del Consejo Municipal y como Vice-presidente de la Junta Local de Defensa Pasiva, hago a todos públicamente este llamamiento, seguro de que oirán mi voz, que es la expresión genuina de la del pueblo, y espero del alicantinismo y del antifascismo, ya tantas veces bien probado, la ayuda decidida de todos para la obtención de los recursos necesarios, incluso facilitándonos, si fuera preciso, el concierto de un empréstito.

2.º Elementos técnicos y de trabajo. — La urgencia inaprazable de la obra requiere el apoyo indudable de los sindicatos de la Construcción, que estudiarán las fórmulas oportunas encaminadas a satisfacer el empeño de lograr la máxima rapidez en la labor, para que las obras que nos proponemos estén realizadas en el más corto término; para que se haga en 3 meses lo que se tardó 8 en hacer.

3.º Personal. — Si para la rápida ejecución de las obras fueran precisos más brazos de los disponibles, podrá requerirse la colaboración de presos para la construcción de refugios; teniendo la seguridad de que el Señor Gobernador, con cuya eficaz cooperación venimos contando en todo momento, nos facilitaría aquellos elementos de trabajo.

Si pensamos, como no podemos dejar de hacerlo, que se trata de dotar a la población de Alicante de medios para librarse de las funestas consecuencias de los ataques enemigos, poniendo a salvo las vidas de nuestros hijos, de nuestras mujeres y de nuestros padres, de las salvajes incursiones del criminal fascismo por aire y mar, no cabe dudar de que a nuestro llamamiento responderá unánime el sentimiento del deber, de antifascismo y de humanidad de nuestro pueblo, para lograr en breve tiempo dar cima a la empresa proyectada.